Юридическая помощь туристам!
В связи со сложной эпидемиологической обстановкой в мире правительства все большего количества стран принимают решения об ограничительных мерах на въезд иностранных граждан в рамках борьбы с завозом и распространением коронавирусной инфекции. Актуальная информация размещается по мере необходимости на сайте Ростуризма: https://www.russiatourism.ru/urgent/16614/
Следует учитывать, что эпидемиологическая обстановка в мире ухудшается и число стран, закрывающих свои границы, ежедневно растет.
Также на сайте Ростуризма https://www.russiatourism.ru/news/ ежедневно публикуется информация об актуальных изменениях полетных программ по ряду стран, с учетом введенных с 23.03.2020 Росавиацией ограничений на авиасообщение со всеми странами (http://www.favt.ru/novosti-novosti/?id=6260).

С учетом заявления Председателя Правительства Российской Федерации М.В. Мишустина от 14 марта этого года о рекомендации российским гражданам либо отложить, либо отменить любые виды зарубежных поездок, Ростуризм настоятельно призывает воздержаться от зарубежных поездок.
В сложившейся ситуации Управление Роспотребнадзора по Забайкальскому краю информирует, что за разъяснениями в целях защиты своих прав потребители (туристы и пассажиры) могут обращаться на «горячую линию» по телефонам: 8 (3022) 35-07-21, 26-24-17, 32-13-79, понедельник-пятница с 8.30 до 13.00 и с 13.00 до 17.30.

Обращение можно направить в Управление Роспотребнадзора по Забайкальскому краю через сайт: http://www.75.rospotrebnadzor.ru или по электронной почте: tur@75.rospotrebnadzor.ru. Личный прием граждан по вопросам защиты прав потребителей осуществляется в общественных приемных Управления Роспотребнадзора по Забайкальскому краю (ул. Амурская, д. 109, каб. 14), территориальных отделах, а также в ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Забайкальском крае» консультационных центрах (пунктах) для потребителей по адресам:

г. Чита, ул. Ленинградская, 12, каб. 203, тел. 22-44-71

г. Нерчинск, ул. Первомайская,1, тел. (302 42) 4-11-73, 4-37-49.

г. Балей, ул. Красноармейская, 64, тел. (302 32) 5-25-52.

пгт. Агинское, ул. Цыбикова, 52, тел. (302 39) 3-72-98.

г. Хилок ул. Калинина 14 б, тел. (302 37) 2-09-67.

пгт. Забайкальск ул. Комсомольская, 30, тел. (302 51) 3-20-67.

г. Шилка ул. Толстого, 100, тел. (302 44) 2-32-16.

Специалисты Управления готовы оказать необходимую юридическую помощь туристам, в том числе по составлению претензий к туроператору, а также по обращению в суд в интересах потребителей, чьи права были нарушены.

Напоминаем, что сообщение Ростуризма о возникновении в стране (месте) временного пребывания туриста угрозы безопасности его жизни и здоровью, опубликованное до начала его путешествия, является безусловным основанием требовать изменения или расторжения договора о реализации туристического продукта и возврате туристу уплаченной им по договору суммы в связи с существенным изменением обстоятельств, из которых исходили стороны при его заключении (статьи 10, 14 Федерального закона от 24.11.1996 № 132-ФЗ «Об основах туристской деятельности в Российской Федерации», ст. 451 Гражданского кодекса Российской Федерации), в том числе в досудебном порядке.

В этом случае при расторжении договора о реализации туристского продукта до начала путешествия «туристу и (или) иному заказчику возвращается денежная сумма, равная общей цене туристского продукта, а после начала путешествия - ее часть в размере, пропорциональном стоимости не оказанных туристу услуг».

В связи с этим, в сложившейся ситуации потребителям туристских услуг, в рамках досудебного производства, целесообразнее обратиться как к турагенту, так и к туроператору с письменной претензией, с указанием своего требования, в том числе и о возврате денежных средств, оплаченных по договору.

В случае, если денежные средства в досудебном порядке не возвращены и взаимоприемлемое решение по изменению условий договора о реализации туристского продукта не достигнуто, потребитель может обратиться с исковым заявлением в суд.

